
Μεγάλη η ανταπόκριση των μελών των ΚΑΠΗ στις ενημερωτικές ομιλίες για τις 

ηλεκτρονικές και τηλεφωνικές απάτες 

Με επιτυχία άρχισε Δευτέρα 19 Ιανουαρίου 2026 στα Β’ & Γ’ ΚΑΠΗ του Δήμου Κηφισιάς η 

ενημερωτική δράση της δημοτικής αρχής σε συνεργασία με το Υπουργείο Προστασίας του 

Πολίτη & την Ελληνική Αστυνομία για την πρόληψη ηλεκτρονικών και τηλεφωνικών απατών 

που έχουν ως στόχο, κυρίως ηλικιωμένους ανυποψίαστους συμπολίτες. Η δράση 

ολοκληρώνεται την Παρασκευή 30/1 με αντίστοιχες ενημερωτικές ομιλίες σε Α’ ΚΑΠΗ 

Κηφισιάς & ΚΑΠΗ Ν. Ερυθραίας. 

 

Ο Δήμαρχος Βασίλης Ξυπολυτάς κατά το χαιρετισμό του, επεσήμανε, μεταξύ άλλων, ότι 

παρά τη σημαντική μείωση της εγκληματικότητας σε Κηφισιά-Νέα Ερυθραία & Εκάλη τα 

τελευταία δύο χρόνια, αλλά και την ενίσχυση των αστυνομικών δυνάμεων, τη χρήσης 

καμερών ασφαλείας και άλλων σύγχρονων τεχνολογικών εργαλείων, μέσω του Μνημονίου 

Συνεργασίας του Δήμου με το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, η εγκληματικότητα στην 

πόλη δεν έχει εξαλειφθεί πλήρως. 

 

Τόνισε δε, ότι η έξαρση του φαινόμενου των ψηφιακών και τηλεφωνικών απατών σε βάρος 

κυρίως ηλικιωμένους αποτελεί πλέον έναν από τους βασικότερους κινδύνους για τους πολίτες 

και για αυτό ο Δήμος σε συνεργασία με το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και την 

ΕΛ.ΑΣ πραγματοποιεί ενημερωτικές δράσεις και παρουσιάσεις, με στόχο την 

ευαισθητοποίηση και την πρόληψη. 

 

Ο κ. Ξυπολυτάς κάλεσε τους πολίτες να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί, να ενημερώνονται για 

τους τρόπους δράσης των απατεώνων και να μοιράζονται τη γνώση με την οικογένεια, 

συγγενείς,  φίλους και γνωστούς. Κλείνοντας εξέφρασε την πεποίθηση πως με συνέχεια της 

συνεργασίας Δήμου και Πολιτείας, αλλά και με την ενεργή συμμετοχή των πολιτών θα 

μειωθεί αυτή η νέα μορφή εγκλήματος. 

 

Ο Εντεταλμένος Σύμβουλος Φροντίδας & Μέριμνας για την Τρίτη Ηλικία, Δημήτρης Καρράς 

εξέφρασε την ικανοποίησή του για την επιτυχία της σημαντικής αυτής πρωτοβουλία του 

Δημάρχου Κηφισιάς, σε συνεργασία πάντα με τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, Μιχάλη 

Χρυσοχοΐδη και την Ελληνική Αστυνομία και την έμπρακτη ανταπόκριση των μελών των 

ΚΑΠΗ με την ενεργή συμμετοχή τους. Εξέφρασε δε την πεποίθηση, ότι βάσει της βούληση 

του Δημάρχου για περαιτέρω μείωση της εγκληματικότητας και ενίσχυση του αισθήματος 

ασφάλειας των πολιτών, η προσπάθεια θα συνεχιστεί και με αντίστοιχες δράσεις στο μέλλον. 

 

Ο Υποδιοικητής Τμήματος Ασφάλειας Κηφισιάς, Αστυνόμος Β’, Λάζαρος Μουρατίδης κατά 

την παρουσίασή του στα μέλη των Β’ & Γ’ ΚΑΠΗ Κηφισιάς, ανέλυσε τόσο προφορικά όσο 

και μέσα από σχετικές διαφάνειες τον τρόπο δράσης των απατεώνων μέσω τηλεφωνικών 

κλήσεων, διαδικτύου ή δια ζώσης επισκέψεων κατ’ οίκον, με σκοπό την απόσπαση 

χρηματικών ποσών ή τιμαλφών. Παράλληλα επέστησε την προσοχή των μελών σε αγνώστους 



που επικαλούνται διάφορες επαγγελματικές ειδικότητες (πχ υπάλληλοι-τεχνικοί ΔΕΔΗΕ, 

υπάλληλοι τραπεζών ή άλλων δημόσιων φορέων, λογιστές, δικηγόροι, ασφαλιστικοί 

σύμβουλοι κα), ενώ έγινε αναφορά σε και σε άλλες τεχνικές δραστών με πρόσχημα κάποιο 

«τροχαίο ατύχημα», μία υποτιθέμενη «νοσηλεία» ή «επιστροφές χρημάτων» από τράπεζες, 

κ.α. 

 

Ο κ. Μουρατίδης έδωσε χρήσιμες συμβουλές για την αντιμετώπιση των παραπάνω απατών, 

υπογραμμίζοντας ότι σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να παρέχονται πληροφορίες 

προσωπικών δεδομένων, pin, κωδικοί ή αριθμούς λογαριασμών μέσω τηλεφώνου ή 

μηνυμάτων, τονίζοντας ότι η σωστή ενημέρωση και η επαγρύπνηση αποτελούν την πρώτη 

γραμμή άμυνας ενάντια στις απάτες. Τέλος συνέστησε στους ηλικιωμένους, σε κάθε ύποπτο 

τηλεφώνημα ή προσέγγιση, να κλείνουν άμεσα το τηλέφωνο και να καλούν στο τηλ. «100» 

την Άμεση Δράση της Ελληνικής Αστυνομίας ή τον Αξιωματικό Υπηρεσίας του Τμήματος 

Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Κηφισιάς στο τηλ. 2106234457. 

 

Με το πέρας της παρουσίασης ο κ. Μουρατίδης απάντησε στα ενδιαφέροντα ερωτήματα των 

μελών των ΚΑΠΗ, που εξέφρασαν την έκδηλη ικανοποίησή τους για αυτή τη σημαντική 

πρωτοβουλία και τις ευχαριστίες τους στον Δήμαρχο Κηφισιάς για την πρωτοβουλία του κ. 

Ξυπολυτά, αλλά και στον κ. Μουρατίδη για την σαφή και αναλυτική του ενημέρωση. 

 

Οι ενημερωτικές ομιλίες για τις τηλεφωνικές & ηλεκτρονικές απάτες από στελέχη της 

Αστυνομίας ολοκληρώνονται την Παρασκευή 30/1 στο Α’ ΚΑΠΗ Κηφισιάς & στο ΚΑΠΗ Ν. 

Ερυθραίας. 

 

Πρόγραμμα ενημερωτικών ομιλιών 

 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 30/01/2026 

ΚΑΠΗ Ν. Ερυθραίας (Κ. Βάρναλη 58) στις 10.00 π.μ. 

Α’ ΚΑΠΗ Κηφισιάς (Αγ. Παρασκευής 57) στις 12.00 π.μ. 

 


